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наук з державного управління, 

професор, Заслужений юрист 

України                    

 

 

 

 

 

 

    

                        Є.О. Романенко 
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СЕКЦІЯ 7. 

 

ТУРИЗМ 

 

БОГАДЬОРОВА Л.М. 

доцент кафедри науки про Землю та хімії, 

ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» 

м. Херсон, Україна 

 

СУСПІЛЬНО-ГЕОГРАФІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЧНОГО ТУРИЗМУ В 

ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

Екологічний туризм в Україні теоретично і практично тоже, 

можна організувати скрізь, де наявні природні і антропогенні 

об'єкти, що являють собою пізнавальний інтерес потенційних 

туристів [1]. Але туристів приваблюють здебільшого ті 

території, де природне середовище порівняно мало змінене 

діяльністю людини, де наявні рідкісні і унікальні природні 

об'єкти. 

Херсонська область має всі необхідні передумови розвитку 

екологічного туризму на своїй території, і потужний, в якості 

заповідних територій, та унікальний природний потенціал, 

визнаний на світовому рівні, і самобутність природних 

комплексів, в яких відображається краса недоторканої природи 

в поєднанні зі звичаями та традиціями корінного населення, 

що становлять інтерес для туристів. 

Екотуризм за своєю суттю, відрізняється від інших 

традиційних видів туризму, це насамперед наявністю суворих 

правил поведінки суб’єктів подорожі в природі на туристичних 

маршрутах [2]. Таким чином організована подорож, характерна 

для природоохоронних територій, що переважно здійснюється 

через облаштування екологічних стежок та туристичних 

маршрутів. Що в свою чергу дає можливість забезпечити 

відвідувачам заповідних територій, ознайомлення з природними 
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об'єктами та звести до мінімуму вплив антропогенного 

навантаження на заповідні території. 

В цьому плані доцільно розглядати природно-заповідний 

фонд Херсонщини, як базу екологічного туризму, а саме, такі 

відносно нові форми природно-заповідних територій як 

національні і регіональні ландшафтні парки, так як вони є 

природоохоронними і рекреаційними установами, в завдання яких 

входить не тільки збереження цінних природних комплексів, а і 

створення умов для розвитку туризму, організованого відпочинку 

населення в природі та інших видів рекреаційної діяльності. 

В Херсонській області природно-заповідні об'єкти 

представлені двома біосферними заповідниками, одним 

національним природним парком, 5 заказниками 

загальнодержавного значення, одним дендрологічним парком 

загальнодержавного значення, 11 заказниками місцевого 

значення, 10 заповідними урочищами місцевого значення, 32 

пам'ятками природи місцевого значення, 12 парками-пам'ятками 

садово-паркового мистецтва місцевого значення [3]. 

Туристичний потенціал Херсонщини величезний, його 

можна порівняти з такими регіонами-лідерами, як Одеса та 

територія Криму. Кліматичні і природні ресурси, географічне 

положення Херсонщини сприяють швидкому розвитку зеленого 

туризму. Зараз на території області функціонують більше 50 

садиб, де чекають відвідувачів. Останнім часом в області все 

більш популярним стає сільський зелений туризм, зокрема 

екотуризм. Тому використання природно-заповідних об'єктів 

та залучення до активної співпраці з суб’єктами 

екологічного туризму є наразі доцільним. Наприклад, при 

відвідуванні бази сільського зеленого туризму «Чайка» туристам 

на невеличких човнах проводять екскурсію по ландшафтному 

заказнику місцевого значення «Боброве озеро», а при відвіданні 

бази сільського зеленого туризму «Марійкина садиба» 

заплановано відвідання орнітологічного заказника державного 

значення «Ягорлицький».  

В результаті такої співпраці сільський зелений туризм 

Херсонщини закріпився, як форма діяльності сільського 
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населення за наданням послуг проживання та харчування у 

власній садибі і як форма відпочинку міського населення з 

використанням туристичного потенціалу українського села . 

Відносно форм екотуризму, то популярності набули 

маршрути вихідного дня, для різних вікових груп населення. 

Пішохідні подорожі та походи по Херсонській області 

організовує ряд туристичних агенцій, а також кооператив з 

розвитку сільського зеленого туризму «Оберіг Херсонщини» та 

сільські зелені садиби. Так, популярністю користується подорож 

по Нижньодніпровським (Олешківським) піскам. 

Передбачається пішохідний або кінний маршрут з ночівлею у 

палатках в кемпінгах або в оселях селян.  

Цікавою й пізнавальною є пішохідна подорож «По 

Арабатській стрілці й Присивашшю», екскурсії на острови 

затоки Сиваш; знайомство з унікальним ландшафтом піщаних кіс 

Сиваша; екскурсія на косу Бирючий острів (частина Азово-

Сиваського НПП) - відпочинок на морському узбережжі; 

пішохідні екскурсії по острову, спостереження за стадами 

оленів, муфлонів [4]. 

У розвитку екотуризму області суттєву роль відіграють 

кінно-пізнавальні подорожі. Прогулянки, екскурсії верхи на 

конях або на бричках пропонують: 

 кінний клуб «Мустанг», «Гран Прі»; 

 сільські «зелені» садиби «Марійкина садиба», 

«Чумацький шлях», «Калинові острови», «Білозір'я»; 

 база зеленого туризму «Чайка» та «Оберіг 

Херсонщини» [5]. 

Відпочивальний напрям приваблює постійних 

відвідувачів затишних сільських садиб, які приїздять сім'ями, 

групами на вихідні дні або більш тривалі періоди (1-2 тижні). 

Вони знайомляться з побутом селян, традиціями, веденням 

господарства, в чому охоче допомагають у виконанні деяких 

видів сільськогосподарських робіт. Так як, сільський ландшафт є 

своєрідною екзотикою для міського жителя. Ряд садиб пропонує 

також проведення майстер-класів по виготовленню домашнього 

оберегу та ляльки-мотанки, плетінню вінків, випіканню 
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обрядових кулічів, а також селфі з використанням елементів 

українських народних костюмів та побутових предметів це 

«Марійкина садиба» с. Іванівка, «Камишовий єрік» смт. 

Камишани, база зеленого туризму «Чайка» м. Гола Пристань. 

Отже, Херсонщина має необхідні умови для розвитку 

різноманітних видів екотуризму, але особливої уваги заслуговує 

розвиток саме класичного екотуризму і, відповідно, подальша 

популяризація його. 

Екологічний туризм виступає інтегруючим напрямком 

рекреаційної діяльності, що спрямований на гармонізацію 

відносин між туристами, туроператорами, природним 

середовищем та місцевими громадами, що реалізується через 

екологізацію всіх видів туристської діяльності, охорону 

природи, екологічну освіту та виховання.  
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